

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XXIV
FRANQUEO
CONCERTADO
NUMERO 7.728

DIARIO INDEPENDIENTE

APARTADO
NUMERO 9
TELEFONO
NUMERO 4

Redacción y Administración: Rivas Católicas, 18, 1.ª y Mariana Pineda, 1

Miércoles 10 de Agosto de 1937

Número suelto, DIEZ céntimos

Imprenta, MARQUÉS PAGO, 2

Necesidades locales

LA CONSTRUCCION DEL CAMINO DE RONDA

Sabido es que en la sesión del pleno municipal celebrada el 7 del pasado mes, quedó aprobado el proyecto de scantarillado que había presentado al concurso abierto por Ayuntamiento, el arquitecto señor Rodríguez Bellver. Reteradamente se ha dicho, cuando la prensa se lamentó del estado de las calles, que la obra general de pavimentación estaba adelantada a aquella. Cabe constatar en que los trabajos se iniciaran para fecha próxima, no sólo por satisfacer un deseo de Granada, basado en una apremiante necesidad, sino porque la obra de mejoramiento urbano de la población no puede demorarse si hemos de incorporar al natural avance de las grandes ciudades españolas en cuyo grupo, pese al escaso esfuerzo que nosotros realizamos, se mantiene la nuestra.

Las obras de reforma del pavimento han de obligar necesariamente a la inmediata ejecución del proyecto de construcción del camino de ronda, para ordenar definitivamente la circulación por él de los camiones y carros de transportes. De no proceder así, concediendo la prelación al camino de ronda, cualquier reforma o mejora en el pavimento de la ciudad, que tampoco puede dejarse en su actual estado, sería de un resultado negativo ya que en el más breve plazo volverían nuestras calles a quedar intransitables.

Hubo una época, al comienzo del actual régimen, en que el proyecto del camino de ronda mereció el interés del entonces delegado de Fomento, hoy director general de Bellas Artes, parecía próximo a convertirse en realidad. Desde entonces la tramitación

del asunto viene siendo tan lenta que tememos que acabe por hacer caer en el olvido una mejora no sólo de importancia para la ciudad sino de una necesidad justificada y apremiante. Queremos recordar que con motivo de la variación del ancho del camino, cuya ampliación solicitó el Ayuntamiento, el proyecto pasó a la Jefatura de Obras públicas en cuyo centro se encontraba pendiente de informe o tal vez de la resolución superior.

Si es lo primero cabe esperar que los ingenieros que tienen que emitir dictámenes, interesados en cuanto suponga beneficio para la ciudad, habrán de dar las mayores facilidades para llegar a la fijación definitiva del ancho del camino que envuelve tanta importancia para Granada. Sea como fuere y dependa del informe de esta Jefatura o del ministerio de Fomento es indudable que precisa resolver cuanto antes la construcción del camino de ronda al que van unidas tantas otras cuestiones primordiales para el desenvolvimiento de la ciudad, cuya iniciación todos aguardamos con el natural deseo.

El Ayuntamiento que siempre cuidó de guardar una prelación en el estudio de sus proyectos, no desconoce que el relacionarlo con la construcción de ese camino, tiene que ocupar lugar preferente. Por ello entendemos como cosa necesaria, renovar las gestiones o redoblar el esfuerzo que se hizo hace tres años, ya que no sería difícil convencer a quienes tienen que resolver los trámites finales de la necesidad de poner término al expediente.

En el Gobierno Civil

El Gobernador civil interino señor Castro, ha recibido el telegrama siguiente del general Primo de Rivera:

«Ante la imposibilidad de contestar una por una las innumerables felicitaciones recibidas de autoridades, Corporaciones, entidades, funcionarios y particulares de esta provincia, con motivo del fausto acontecimiento de la terminación de la campaña de Marruecos, me dirijo a V. E. para expresar a todos mi agradecimiento y el del Gobierno, al que alienta tan campalida asistencia ciudadana; para continuar en su labor en orden de la resolución de los vitales problemas nacionales.»

El duque de San Pedro paga la multa extrarreglamentaria

Un representante del duque de San Pedro de Gualtao, visitó ayer al Gobernador civil interino señor Castro, haciendo entrega a éste de un cheque por valor de 50.000 pesetas, importe de la multa impuesta al referido príncipe por la publicación de un folleto con el dictamen del doctor Alvarez de Cienfuegos sobre las aguas potables.

Acompañado al citado mandatario el decano del Colegio Notarial señor García Trevijano.

El metálico que el cheque representa se encuentra en la casa de banca de los señores Hijos de M. Rodríguez Acosta, a disposición de nuestra primera autoridad.

Para el reparto de dicha cantidad entre las asociaciones benéficas que lo tienen solicitado, se esperará a que regrese de su viaje el Gobernador civil propietario señor Florcada.

UNA LIMPIEZA NECESARIA

El cauce del río Darro

En la parte cubierta del río Darro se forman verdaderos focos de infección que exhalan olores muy desagradables por los respiraderos del Embovedado, impidiendo que allí se relacione la gente y molestado a la que se sitúa en los tabladillos, terrazas y balcones.

En cuanto a la parte descubierta, sucede lo mismo, corrompiéndose las aguas y arrojándose al cauce basuras, escombros, animales muertos, etc. que despiden olores insostenibles para el vecindario inmediato al río.

Como esto constituye un peligro evidente para la salud pública, encarecemos del Inspector Provincial de Sanidad, tan celoso de cuanto a la higiene se refiere, que se dirija al Alcalde, exponiéndole la conveniencia de disponer la limpieza del cauce del río.

CRONICA

Partida serrana

Estamos en plena cañada. El termómetro empieza a hacer de las suyas, y acienda de día en día, obligándonos a pensar a los mortales poco dichosos, que tenemos que renunciar al aire fresco de la sierra, y a la brisa refrescante del mar, en las calderas de Pedro Botero, ya que el calor allí quiza no sea tan agobiante, y que aquí tampoco faltan demonios, aunque algunos con avultada de angelotas.

De algo nos debía servir a los madrileños, en realidad, para hacernos más «francos» el boquete tan amplio que nos han abierto al comenzar la demolición de casas para el tercero y último trozo de la Gran Vía, desde donde vislumbramos la escarpada sierra del Guadarrama, tan orgánica, tan desafiante. Bien podría ahora sacralizarnos la santidad de un aire embalsamado y bienhechor y un cambio en invierno olvidados de nosotros; hacerse cuenta de que no somos vascos. Pero es al contrario; frivola como muchas mujeres y valedoras en sus amistades también como mujer moderna, nos abandonamos ahora, para recibir la visita de los veraneantes, que gelatos y enamorados van rendidos a sus plantas. Comprende bien que ahora la ciudad pierde en encanto, que hay menos gentes, y la mayoría pobretona, y no eres que para la plebe debe molestarse en soplar, porque enriquecida y aducida es una más a despreciar al humilde.

Ahora está acompañada, está divertida; por sus veraneantes trepan parejas de jóvenes, que con sus pocos años llevan la alegría, la salud y el optimismo; estas, habiendo de amor, amor y se aborrazan; tan pronto produce la hilaridad el tropiezo de un muchacho en un matarral, co-

Charlas parisinas

Tres temas al pasar

Nuestro naca bien ponderado Poincaré acaba de dar cima a sus cuarenta años. Cuarenta años tan sólo Poincaré? Preguntará alguien. Sí; Poincaré tiene solamente cuarenta años... de actuación parlamentaria. Cuarenta años es mucho tiempo, demasiado tiempo. Y, mucho más tiempo para una figura política. Poincaré, sin embargo, se mantiene, ya que no en la cumbre de la vida, en lo alto del poder público.

Días pasados Poincaré celebró también otra fecha: la de cumplir un año de la existencia del actual Gobierno. Pero, ¿se puede decir sinceramente que celebró tal fecha? A creer el interesado, no. Y, a juicio de todo el público imparcial, tampoco.

Séase que el bueno de Poincaré tuvo que soportar esa día una cantidad de discursos verdaderamente aterradores. Todos sus compañeros de Gobierno le soltaron su correspondiente discurso. Y no tuvo otro remedio que escuchárselos poniendo una cara de complacencia ante los elogios que, en realidad, estaba muy lejos de experimentar.

Con motivo de las dos fechas se soltó todo el torrente de elogios que políticos y periodistas encierran dentro de sus cerebros. Cada uno por su parte, no ha debido quedar un solo diputado o senador, ni tampoco uno solo de los que viven—mal, pero viven—de la pluma que no haya antepuesto y pospuesto el nombre de Poincaré una serie de adjetivos encomiásticos.

Yo, sinceramente lo confieso, no lo había hecho aún. No pensaba hacerlo. Pero, como no me gusta decepcionar, ya que soy el único que hasta ahora no ha puesto el nombre de Poincaré por las nubes, iba a ponerle ahora. Mas lo creo inútil. Todos mis lectores, si es que tengo alguno, sabrán poner, detrás o delante del nombre del jefe del Gobierno, toda la serie de epítetos gloriosos o insultantes que les parezca. ¿Justificados? Si, porque el insulto es, en ocasiones, una manifestación de la envidia. Y sólo se envidia a quien vale mucho.

Las Colonias Escolares

En un autocamión de la Compañía Astina, regresó anoche, a las nueve, la Colonia escolar marítima de niñas que ha pasado una temporada en Almuñécar.

Todas las pequeñas—en número de 52—vuelven muy mejoradas en su salud, como lo demuestran los carnets respectivos en que consta la talla, peso y demás características de cada niña.

Recibieron a las pequeñas sus respectivas familias y por el Ayuntamiento, el concejal delegado de Colonias, señor Beltrán; el jefe del Negociado, señor Moreno (don Jacinto) y el jefe de la Guardia municipal señor Serrano.

El acto de la llegada de las niñas a la plaza del Carmen, resultó muy simpático, dándose entusiastas vivas.

Tres disparos sin consecuencias

Ayer, próximamente a las cinco y media de la tarde, turbó la tranquilidad de los vecinos de la calle de Navas, el sonido de tres disparos no revolver hechos en el interior de la casa número 25 de dicha vía pública, en cuyos bajos existe instalada una taberna denominada Bar Cortés y próximo a esta un establecimiento de charcos.

Seguidamente acudió a la referida vivienda el inspector de policía señor Gámez, quien penetró en una de las habitaciones del segundo piso, encontrando allí en actitud bastante violenta a Miguel Cortés Castañeda y a su esposa Concepción Ortega Espigares, que allí habitaban.

La presencia del agente de la autoridad calmó en parte los ánimos, haciendo entrega Cortés de un revólver con el que habían hecho los disparos contra don Gerardo Bastos, que según aquél, había penetrado en su domicilio sin previo consentimiento.

Verificada una inspección ocular pudo observarse que los impactos habían sido disparados desde el segundo piso con dirección a las escaleras y al patio.

Conducidos por el inspector dicho y el cabo de la guardia municipal Gernara, comparecieron en la Comisaría los protagonistas, donde prestaron declaración.

Cortés acusó al señor Bastos, como antes decíamos, de haber asaltado su morada, justificando este último dicho acto con la presentación de una letra de cambio por valor de 850 pesetas, aceptada por el primero en su cobro intentaba electar por ser el girador.

Posteriormente se hizo comparecer también en dicho centro político a Concepción Ortega, esposa de Cortés, que presentaba una contusión en la cara.

CRONICA

Club Penibético

Excursión al Cerro del Gabillo

Salida el sábado 13 de Agosto en el tranvía de Darcal de las 23.

Llegada probable al Cerro, a las 9 del día 14.

Regreso a las 15 del mismo día.

Se admiten a los señores Socios que deseen asistir, pasan a inscribirse por el establecimiento de óptica del señor Gazmán, antes del viernes a medio día.

LOS RADIOESCUCHAS

encuentran en diario en nuestra tercera plana, los programas de tarde y noche, de las principales estaciones emisoras de Unión Radio

Política internacional

EL FRACASO DE LA CONFERENCIA DE GINEBRA

Escribimos este breve comentario antes de que el fracaso de la Conferencia del mundo sea anunciado oficialmente. Hasta es posible que en el último momento se encuentre una fórmula, más o menos ingeniosa, con el fin de ocultar el fracaso. Pero el mundo ya conoce la verdadera significación de esos compromisos redactados en estilo diplomático, que desde hace unos años parece bastante transparente a todo el mundo. La Conferencia convocada por el presidente Coolidge, ha fracasado y el mencionado estadista norteamericano ya saca las consecuencias lógicas del fracaso: ha declarado que no se presentará a las elecciones presidenciales que se celebrarán en el año que viene.

El fracaso de la Conferencia ha tenido diversas razones. Primero de todo, se sabe que el presidente Coolidge convocó también a Francia y a Italia, pero estas potencias se negaron a acudir a la Conferencia, estimando que no podrían limitar sus pequeñas unidades navales sin grave peligro para su seguridad. En la Conferencia de Washington (Noviembre de 1921-Febrero de 1922), que resultó un pleno éxito, Francia e Italia habían consentido a limitar sus grandes unidades navales a un tonelaje que solo representa algo más de la tercera parte del tonelaje concedido a la Gran Bretaña y a los Estados Unidos y poco más que la mitad del tonelaje japonés. Pero si en las grandes unidades Francia e Italia podían mostrarse condescendientes hacia los Estados Unidos, en el terreno de las pequeñas unidades navales son naturalmente más enérgicos, puesto que los cruceros, torpederos, submarinos, etc., son precisamente las unidades que necesitan las potencias marítimas de segunda y tercera categoría, cuya fuerza se reduce esencialmente a la defensiva.

La ausencia de las potencias europeas de la Conferencia de Ginebra, ha dificultado, desde luego, la posición de la Gran Bretaña. Nada asegura que la escuadra británica no entrará algún día en conflicto con la de una o con varias potencias de nuestro continente. Queremos decir, que la Gran Bretaña no puede mirar el problema naval únicamente desde el punto de vista yanqui y japonés. Al lado de una escuadra en el Atlántico y otra en el Pacífico, la Gran Bretaña ha de pensar también en las mareas Mediterráneo, Nórdico, Báltico, etc. Además,

UN DIPLOMATA

los diferentes miembros del Imperio británico están situados demasiado lejos los unos de los otros; así, que Inglaterra ha de asegurar sus rutas marítimas en una extensión enorme.

En Washington y con el fin de complacer a los Estados Unidos, la Gran Bretaña ha renunciado al «two powers standard», o sea a la dominación de los Océanos. Además, ha denunciado su tratado de alianza con el Japón, firmado veinte años antes. Anteriormente, abandonó a los yanquis el Canal de Panamá. Y un año después de la Conferencia consolidó su deuda de guerra con los Estados Unidos en condiciones bastante onerosas. Coolidge podía figurarse, pues, al convocar la Conferencia, que no encontraría la menor resistencia por parte de Londres. Pero la Gran Bretaña no puede renunciar a la defensa de sus dominios y colonias; así, que sus delegados insistieron en su punto de vista, aún a costa de exponer la Conferencia a un fracaso.

Para que la Conferencia tuviera buen éxito, hubiera sido necesario un previo acuerdo político. Entre países que no están perfectamente que jamás podrá haber entre ellos ningún conflicto armado, la limitación de los armamentos no presenta la menor dificultad. Entre los Estados Unidos y el Canadá hay fronteras comunes en una extensión de cinco mil kilómetros, sin necesidad de soldados para vigilarlas. Pero entre la Gran Bretaña y los Estados Unidos no hay fronteras comunes, y a pesar de todo, complicaciones que motivaron el empleo de la fuerza armada. Desde luego, Inglaterra no piensa en absoluto en atacar a los Estados Unidos, pero las ambiciones de la joven República norteamericana son limitadas, y aspiran a ser la cabeza del mundo anglosajón. Si la Gran Bretaña hubiese aceptado las proposiciones yanquis, sus fuerzas marítimas hubieran resultado demasiado débiles para defender al Imperio británico contra la escuadra norteamericana. Y como dijimos, Inglaterra no ha de pensar únicamente en los Estados Unidos y en el Japón, sino también en la posibilidad de un conflicto con Rusia, con Alemania, con Francia o con otra potencia marítima. Hay, pues, motivos suficientes para explicar el fracaso de la Conferencia de Ginebra.

CRONICA

Procedentes de Antequera han estado en nuestra capital, don Francisco Pedraza Giménez y don Pablo Ariza Jaén.

Ayer salieron para Priego acompañados de nuestro corresponsal en Maracena don Natalio Baqueró.

—Han llegado las últimas novedades en medias, calcetines, corbates, carteras, petacas y pendientes al Bazar de Novedades «El Jugueté, Mesones, 33».

—Marchó a Almuñécar, don José Rodríguez Fojardo.

—Por doña Josefa Ruiz viuda de Bapinola y para su hijo don Julio, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Mercedes Alvarez Magueda, hija del conocido industrial don José Alvarez Guerrero.

—La boda tendrá lugar a fines del próximo Septiembre.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

—Heladina y cremas de frutas para helados, en La Rioja, Gran Vía, 6. Teléfono 323.

—No hacer vuestras compras de Ultramarinos y Aceites sin antes consultar calidades y precios de estos en Casa Sainz, Capuchinos, 2 y 4. Teléfono, 299.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Pepita Millán Puente, para el joven auxiliar de Farmacia don Manuel González.

—Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda se verificará en breve.

—Se encuentra restablecido de la grave enfermedad sufrida, nuestro querido y simpático amigo don Vicente León.

—Lo celebramos.

Noticias breves

Asociación de Caridad.—Se repartieron ayer 430 raciones.

—En el Asilo Rotundo, presenciaron 7 diligencias.

Junta de Defensa de Santa Escobástica.—Por acuerdo de la Junta directiva, en reunión celebrada ayer, y por haberse vacantes varios cargos de la misma, se acordó convocar a Junta general extraordinaria para el día 12 del actual, cumpliendo previamente con las disposiciones legales.—La directiva.

CRONICA

Procedentes de Antequera han estado en nuestra capital, don Francisco Pedraza Giménez y don Pablo Ariza Jaén.

Ayer salieron para Priego acompañados de nuestro corresponsal en Maracena don Natalio Baqueró.

—Han llegado las últimas novedades en medias, calcetines, corbates, carteras, petacas y pendientes al Bazar de Novedades «El Jugueté, Mesones, 33».

—Marchó a Almuñécar, don José Rodríguez Fojardo.

—Por doña Josefa Ruiz viuda de Bapinola y para su hijo don Julio, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Mercedes Alvarez Magueda, hija del conocido industrial don José Alvarez Guerrero.

—La boda tendrá lugar a fines del próximo Septiembre.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

—Heladina y cremas de frutas para helados, en La Rioja, Gran Vía, 6. Teléfono 323.

—No hacer vuestras compras de Ultramarinos y Aceites sin antes consultar calidades y precios de estos en Casa Sainz, Capuchinos, 2 y 4. Teléfono, 299.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Pepita Millán Puente, para el joven auxiliar de Farmacia don Manuel González.

—Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda se verificará en breve.

—Se encuentra restablecido de la grave enfermedad sufrida, nuestro querido y simpático amigo don Vicente León.

—Lo celebramos.

Noticias breves

Asociación de Caridad.—Se repartieron ayer 430 raciones.

—En el Asilo Rotundo, presenciaron 7 diligencias.

Junta de Defensa de Santa Escobástica.—Por acuerdo de la Junta directiva, en reunión celebrada ayer, y por haberse vacantes varios cargos de la misma, se acordó convocar a Junta general extraordinaria para el día 12 del actual, cumpliendo previamente con las disposiciones legales.—La directiva.

FIESTAS EN EL BARRIO DE GRACIA

Signen con gran entusiasmo y actividad los trabajos para la iluminación que tendrá este año con motivo de las fiestas que en honor de Nuestra Señora se celebran anualmente, y para los demás números de que se compondrá el programa, que la comisión se propone que sea lo más sorprendente y original posible.

En años anteriores las comisiones han hecho cuanto sus fuerzas y estado económico les han permitido, pero todo ha sido a base de contrastes convenientes con Industrias de esta plaza en lo que respecta a iluminación y no ha habido otro remedio que un coste haya sido más elevado y sufran siempre lo mismo, con alguna que otra diferencia.

Este año se da el caso de que la nueva junta la componen elementos que tienen por razones profesionales, ciertas nociones de arte e iniciativas distintas, hasta el punto de funcionar y querer llevar a efecto una iluminación tan típica como original en su conjunto. Hay ya bastante adelantado y hasta se han avanzado los primeros trabajos, dando un resultado satisfactorio, a juicio de esta modesta Comisión, sus primeras pruebas.

Con este motivo se han originado gustos que hasta hoy se están sufragando, gracias al señor Tesorero que de su pequeño particular, lo ha anticipado para tal objeto y que en su día se reintegrará como es costumbre, tan pronto empiecen a ingresar donativos de los vecinos.

De esperar es que haya este año una recaudación brillante para que la comisión cuente con los elementos necesarios, a fin de desempeñar lícitamente su cometido.—La Comisión.

TOBESO
Remedio puramente vegetal para Adelgazar SIN RÉGIMEN FARMACIA DR. NOVEL PENA

Noticiero Granadino
sólo dará cuenta de aquellos hechos a los que haya sido invitado

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Información política

El presidente continúa su viaje por la región aragonesa

Disposiciones oficiales

Madrid 9.—La «Oceola» publica una disposición anunciando un plazo de 20 días para que puedan oponerse los que consideren perjudicados por la solicitud de Juan Rodríguez César, de Granada, para instalar en Alarfe una fábrica de conglomerados de carbón mineral con destino a usos domésticos, con una producción máxima diaria de 500 kilogramos.

Colaboración pedida

Madrid 9.—El Instituto Internacional de Agricultura de Roma ha pedido la colaboración de dos peritos agrónomos españoles.

La Casa de Correos de Sevilla

Madrid 9.—Con el ministro de la Gobernación conferenciaron las autoridades de Sevilla, resolviendo varios asuntos de interés para aquella capital, entre los que se encuentra la construcción de una Casa de Correos, antes de que se inaugure la Exposición Ibero-Americana.

Suspensión de «El Socialista»

Madrid 9.—Ha sido suspendida gratuitamente por ocho días la publicación del periódico «El Socialista», por haber llevado las galerías a la calle.

Préstamo al Ayuntamiento de Sevilla

Madrid 9.—El «Banco de Crédito Local» ha firmado un préstamo al Ayuntamiento de Sevilla de 25 millones de pesetas, amortizables en 50 años, para terminar las obras de la Exposición Ibero-Americana, alcantarillado y otras.

El tratado de Costa Rica

Madrid 9.—El ministro de España en Guatemala marchó a Costa Rica para estudiar el caso de ratificación del convenio entre ambos países relativo a la fijación de títulos académicos.

Despacho y visitas

Madrid 9.—El ministro de la Gobernación recibió las visitas del general Bertrán de Castro, Gobernador de Murcia y alcalde de Granada.

El ministro de Fomento recibió a varias comisiones y otras varias visitas.

Participación de «El Debate»

Madrid 9.—El periódico «El Debate» publica un artículo recogiendo las declaraciones del marqués de Estella en «La Nación» y las hechas en su discurso de ayer.

Afirma que se diferencian de las que tenían los antiguos políticos, que eran falsas y eclesíásticas y para ser sometidas en el Círculo.

Las del marqués de Estella—agrega—son declaraciones de hombre político de hombre que abre el corazón al pueblo sincera y espontáneamente.

El dictador—dice el aludido periodista—lleva en el corazón el sentido democrático.

Termina diciendo que pronto irá el marqués de Estella a la Asamblea, gobernando con todos los poderes que el gobierno exige.

Agradeciendo una felicitación

Madrid 9.—Se ha enviado a los gobernadores un telegrama circular del marqués de Estella, agradeciéndoles la felicitación que dirigieron al Gobierno por haber terminado la campaña de elecciones.

Los viajes de Estella

Presidente en Zaragoza. Al teatro principal. Su impresión del viaje. El viaje de Santander. Visita a los ríos del Alto Aragón.

Zaragoza 9.—Procedente de Calatayud llegó a esta ciudad el general Primo de Rivera, acompañado del ministro de Justicia y de su ayudante.

El presidente se dirigió al teatro Principal, edificio propiedad del Ayuntamiento, donde examinó los planes de la futura Academia General Militar.

El marqués de Estella ha hecho pública la excelente impresión que le ha producido su viaje por Aragón.

Ha considerado justa la petición de Calatayud de que se funde en dicha ciudad un Instituto de segunda enseñanza.

El Gobierno restringirá, por ahora, la creación de escuelas hasta que se organice el personal, pero facilitará la creación de Institutos de segunda enseñanza.

Ha telegrafado al ministro de Instrucción Pública, para que se forme expediente por haberse derrumbado en Ciudad Real un grupo escolar construido hace dos años.

Al Consejo que el día 15 celebraremos en Santander—dijo el presidente—se han presentado múltiples asuntos y numerosas felicitaciones.

El marqués de Estella visitó los ríos

del Alto Aragón, almorzando en el pueblo de Tormos.

Almorzando entrará en Huesca el jefe del Gobierno, a quien se le prepara un cariñoso recibimiento.

La población engalanada. El ferrocarril Cantábrico-Mediterráneo

Huesca 9.—La población se encuentra engalanada con motivo de la próxima llegada del Presidente del Consejo.

Se han levantado arcos con inscripciones alusivas al marqués de Estella.

Se pedirá al general Primo de Rivera la construcción del ferrocarril Cantábrico-Mediterráneo.

La estancia en Tormos. Banquete y discursos

Tormos 9.—A las dos de la tarde llegó a este pueblo el Presidente del Consejo, acompañado del ministro de Justicia y de las autoridades provinciales.

El recibimiento que se le tributó fue cariñosísimo y entusiasta.

En honor del jefe del Gobierno se celebró un banquete.

Oreó el discurso el presidente de la Confederación Hidrográfica del Ebro, quien elogió al Gobierno y encomió la labor realizada por el ministro de Fomento.

Manifestó que el ideal común es laborar por el desenvolvimiento de la Patria y ello es lo que una a castellanos, aragoneses, vascos y catalanes.

Hubo entusiasmas vitores.

El marqués de Estella agradeció los elogios al Gobierno.

Aseguró que seguirá este cooperando a la obra de la Confederación.

Reiteró por último, el apoyo del Poder público para cuantas obras tiendan al engrandecimiento de la Patria. (Ovación).

Luego marchó el Presidente a Tardienta donde se sirvió un «lunch» en la residencia de don Mariano Gabín.

El Presidente en Huesca. La vieja política y el régimen actual. La Confederación Hidrográfica del Duero

Huesca 9.—Acompañado de una caravana de automóviles llegó el jefe del Gobierno con su séquito.

A la entrada de la población le aguardaban el Ayuntamiento y las autoridades.

Una compañía del regimiento de Valladolid con bandera y música rindió honores.

El jefe del Gobierno se dirigió a la Diputación.

El alcalde pronunció un discurso de bienvenida, resaltando la labor realizada a partir del 13 de Septiembre del 23.

Varias señoras ofrecieron al Presidente canastillas con frutos de la región.

El marqués de Estella pronunció palabras de agradecimiento.

Elogió la labor llevada a cabo por el Ayuntamiento y la Diputación, excitándoles a continuarla.

El presidente de la Diputación le entregó el nombramiento de presidente honorario.

Luego se cantó un «Te Deum» en la iglesia de San Lorenzo.

Más tarde hubo en el Teatro Principal un banquete, al que asistieron todas las autoridades, el ministro de Gracia y Justicia, el rector de la Universidad Central, etc.

Oreó el discurso el presidente de la U. P.

El jefe del Gobierno, después de agradecer el homenaje y el recibimiento de Huesca, enalteció la labor llevada a cabo por la Confederación Hidrográfica del Ebro y resaltó los beneficios producidos.

Anunció que hoy se había firmado el decreto creando la Confederación del Duero.

Después el Presidente hizo consideraciones acerca de la vieja política y del régimen actual.

Por la noche se celebró una verbena en la plaza de Camo.

La vida en Madrid

Aviador a Londres. El raid de la vuelta al mundo

Madrid 9.—Marcharon a Londres los aviadores Gailarza y Ruiz de Alda, para estudiar su proyectado raid de la vuelta al mundo.

En la capital inglesa coincidirá con su camarada el comandante Franco.

La puda del Fzaso del Prado

Madrid 9.—Los técnicos encargados de emitir informe acerca de la puda efectuada por el Jardinería Mayor del Ayuntamiento don Celedón Rodríguez en el Paseo del Prado, lo han enviado ya al Municipio.

Parece ser que es desfavorable para Rodríguez.

Hallazgo del cadáver de un niño

Madrid 9.—Frente a la casa número 73

de la calle de Menéndez Pelayo, unos muchachos que jugaban se encontraron un envoltorio conteniendo el cadáver de un recién nacido.

Vonía las extremidades separadas del tronco y se le había practicado recientemente una operación con un instrumento poco cortante, a juzgar por los destrozos causados en el cuerpo.

La policía trabaja para averiguar quienes han sido los autores del infanticidio.

Las estancias en Beneficencia

Madrid 9.—Durante una reunión celebrada en la Diputación, se acordó la fórmula para orillar las dificultades que puedan surgir con otras provincias, respecto a las mutuas estancias en los establecimientos benéficos.

Los periodistas zaragozanos. Recibimiento y regalos

Madrid 9.—La «Unión Velocipédica» irá mañana a la Ciudad Lineal para esperar a los periodistas de Zaragoza que han venido en «patinette».

También les recibirá una comisión de la Asociación de la Prensa de Madrid.

Traen los humoristas expedicionarios un mensaje del Alcalde de Zaragoza para las autoridades madrileñas.

También son portadores de otro mensaje para la Asociación de la Prensa, de un guitarrico del Oiseño Zaragoza para la Masa Coral Madrileña, de una vela del altar de la Virgen del Pilar para la Virgen de la Peloma y de un obsequio de las modistillas zaragozanas para las madrileñas.

Pizarra del Banco Hispano Americano

SUCURSAL DE GRANADA
Cambios del día 9 de Agosto 1927

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	70	15
Amortizable 5 por 100	00	00
Amortizable nuevo 5 por 100	00	00
Cédulas 4 por 100	89	00
Cédulas 5 por 100	100	00
Exterior 4 por 100	86	70
Cédulas 5 por 100	108	50
Banco Hispano Americano	500	00
Banco de España	654	00
Banco Español Río de la Plata	222	00
Banco Central Mexicano	00	00
Ancastera. Preferente	155	00
Ordinaria	40	00
Asociación Yabacoa	200	00
Ferrocarriles del Norte	537	00
Madrid, Zaragoza y		
Alicante	518	00
FRANCOS	23	30
LIBRAS ESTERLINAS	28	75
Marcos	98	00
Dólares	5	93
Liras	69	00
Francos suizos	692	00
Francos belgas	62	00
Escudos portugueses	6	36

Para Invernar. Almuñécar. Temperatura máxima, 18 grados. GRAN HOTEL PALACE, todo confort, espaciosa terraza. Sucursal Hotel Marina

Parque OLYMPIA

Hoy miércoles 10 de Agosto de 1927
DOS FUNCIONES DOS
A las 9 y 3,4 y a las 11 y 1/2 de la noche

ORDEN DEL PROGRAMA

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Estreno de la interesante revista Noticiero Fox n.º 4
- 3.º Estreno de la graciosa comedia en 2 partes, titulada **Mariposeando**
- 4.º Estreno de la producción Fox, en 5 partes, titulada **Juramento de Soldado**

Interpretada por el simpático actor Charles Jones

COLISEO OLYMPIA
Secciones a las 3 1/2, 5 1/2 y 7 1/2
Programa: El mismo del PARQUE

El verano regio

El comercio hispano americano y el turismo

Santander 9.—El Rey recibió al capitán del trasatlántico «Cristóbal Colón».

El Monarca se interesó por el comercio hispano-americano y el turismo.

España y Francia en Marruecos

Racondamientos y fechoría

Tetuán 9.—La aviación sigue a diario sus reconocimientos sobre toda la zona sometida, sin observar nada anormal.

Un grupo de bandoleros penetró en el adarve del Bosch, apoderándose de varias cabezas de ganado.

Hicieron los merodeadores varios disparos contra una mora que quiso evitar el robo.

Fuerzas de la Mejal-la han asido en persecución de los bandidos, con los cuales han sostenido ya violento tiroteo, sin bajas por nuestra parte.

Distinciones a un héroe

Melilla 9.—El Grupo de Regulares de Melilla se propone regular las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando, que le ha sido recientemente concedidas, al comandante de Caballería don Joaquín Cepolino que pertenecía a la expresada unidad al llevar el convoy a la asediada posición de Igueriban; heroica acción por la que se le ha concedido tan honrosa recompensa.

La Mejal-la núm. 5, a la que actualmente pertenece, tiene el propósito de exteriorizar su afecto al laureado comandante.

Nueva carretera. Estación meteorológica

Melilla 9.—Se activan los estudios para el trazado de la carretera desde Tena de Beni Amar a Zoco el Arba de Taurit, por la vertiente Sur del célebre monte de las Palomas.

Esta será la comunicación directa entre Melilla y Targuist.

Marchó a Targuist, para instalar allí una estación meteorológica, el ayudante de Montes señor Casalej.

Perjuicios al comercio español

Larache 9.—El «Diario Meroquiqui» publica una información sobre los perjuicios que el comercio español se irroga con el ferrocarril Tánger-Fez, por las facilidades de la compra en francos.

Pide la organización de los servicios de aduana.

Parte oficial. Presentación de un jefe rebelde. El armamento recogido en el mes de Julio

Madrid 9.—En la oficina de informa-

ción de la Presidencia se ha facilitado el siguiente parte:

«Sin novedad»

En el Ajmas hizo su presentación el cabecilla rebelde Bonaine.

Desde el día 2 al 31 de Julio, se han recogido 3.158 fusiles, 51 armas cortas, 622 armas blancas, 30.000 cartuchos y 70 granadas de mano.

En el correo de hoy embarcaron cuatro secciones expedicionarias de Intendencia que vienen repatriadas.»

Tánger

Una petición lógica

Tánger 9.—El Eco Mauritano», refiriéndose a la Conferencia de París en que se debate el régimen futuro de Tánger, pide que se oiga a esta plaza antes de resolver en firma.

Zona francesa

Generales españoles

Rabat 9.—Llegaron los generales Sanjujo, Goded y Souza, siendo obsequiados con un banquete por las autoridades francesas.

Luego fueron a Fez y Marrakech.

Noticias del Extranjero

Se ha ultimado el convenio sobre los saltos del Duero

Portugal

Ha quedado ultimado el convenio sobre los saltos del Duero

Lisboa 9.—El ex ministro señor Vanguas ha recibido el convenio acerca de los saltos del Duero aprobado por el Gobierno de España.

El convenio se firmará hoy.

El general Passos Souza, vicepresidente del Consejo. Apropósito de unos hojos clandestinas

Lisboa 9.—Ha sido nombrado vicepresidente del Gobierno el actual ministro de la Guerra, Passos Souza.

Este ha declarado que las hojas clandestinas que circulan en París, insultan a Portugal suponiendo que se ha vendido a España.

Franco, a las Azores

Lisboa 9.—Marchó a las islas Azores para seguir sus trabajos sobre el vuelo alrededor del mundo, el comandante Franco.

La compañía en su excursión científica el aviador Osgo Coutinho.

Francia

Sanciones a funcionarios

París 9.—El Gobierno ha acordado imponer sanciones a los funcionarios que ayer participaron en la huelga de 24 horas.

El próximo vuelo del «Miss Columbia»

París 9.—El propietario del avión «Miss Columbia» que realizó el vuelo desde

adquirir el cuerpo posturas inconvenientes dada la situación de la herida.

En el Sanatorio de la Cruz Roja, donde se encuentra el infornado forense, se encuentran algunos amigos íntimos y familiares.

Fotógrafo detenido

Puerto de Santa María 9.—Se ha detenido al fotógrafo Alfonso García, complicado en la falsificación de billetes en Alicante.

Un plebiscito ciudadano

Cádiz 9.—El Alcalde ha acordado celebrar un plebiscito para conocer la opinión de los ciudadanos sobre los problemas de aguas y alumbrado.

Castilla

La mejoría del Primado

Toledo 9.—Se acentúa la mejoría del Cardenal Primado, monseñor Reig. Siguen las rogativas por la salud de Su Eminencia.

Casas de compraventa cerradas

Valladolid 9.—El Gobernador civil ha decretado varias casas de compraventa que realizaban negocios usurarios.

Dispuso la clausura de las mismas, pagando el tanto de culpa al juzgado.

Vascongadas

El «math» Uzudum-Dulaney

San Sebastián 9.—Se han recibido cinco mil dólares de apnea a favor de Delaney, que han sido aceptados por partidarios del vasco Uzudum.

Multa a un periódico

Bilbao 9.—Se ha multado con 500 pesetas al periódico «La Tarde» por publicar (Pasea los telegramas a G.º plano)

DR. ALEMAN

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
Calle Merlon, 8 Consultas de 10 y 1/2 a 1

Enfermedades de la mujer

Consulta por el
Dr. JOSE PUGA
Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina
De 2 a 6 Gran Vía, 41 GRANADA

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

Almacenes EL LEON Mesones, 98

La Casa más acreditada y que más barato vende en Granada

Especialidad en FANTASIAS DE TEMPORADA para señoras y caballeros.

La numerosa y distinguida clientela que tan constantemente favorece este establecimiento, queda siempre altamente satisfecha efectuando sus compras en el mismo.



El niño enfermo ni juega, ni comete travesuras.

La imprevisión de los padres acarrea muchas veces graves enfermedades a sus pequeños por no cuidar de tenerlos fuertes y vigorizar sus músculos en el periodo del crecimiento, haciéndoles tomar Jarabe Salud.

Contra la debilidad, la anemia, el raquitismo, la clorosis, la desnutrición, etc.; el más activo y energético reconstituyente y el más agradable de tomar es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD Rechazad imitaciones.

car una información errónea y tendenciosa de las recientes declaraciones del marqués de Estella.

Cataluña

Ministro Inglés
Barcelona 9.—Ha llegado a esta población el ministro inglés Hugo Caci. Se dirige a Las Palmas.

Puig pide cerca de un millón
Barcelona 9.—En reunión celebrada por la Comisión Permanente del Ayuntamiento, se dió cuenta de que el señor Puig y Cadafalch ha exigido que se le entregue cerca de un millón de pesetas que se le asigna por la Exposición de Industrias Eléctricas, cuando era presidente de la Mancomunidad, y por la presentación del anteproyecto de reforma de la Plaza de Cataluña.

Entierro de un general
Barcelona 9.—Esta mañana se ha verificado el entierro del cadáver del general de brigada procedente del Cuerpo de Ingenieros don Joaquín Canals, que había sido ayudante del Rey. Presidieron las autoridades y el fúnebre acto se vió concurridísimo.

Seguros de incendios de automóviles L'Abelle

Seguros de accidentes de automóviles L'ABELLE
AGENTE GENERAL
JOSE GODOY FONSECA
Gran Via, 34 - Teléfono 345

Dr. Martín Gómez
del Dispensario Azua y Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Piel - Sífilis - Venéreo
Capuchinas, 20 - De 3 a 6

LECTURAS ALENTADORAS

Si quieres triunfar...

Procura no hablar mucho. Quien habla mucho consigue... Ser energético. Las gentes se dejan influenciar fácilmente por las personas energéticas.

La vejez de la Petra

UNA DE LAS ATRACCIONES DEL GRAN DOR... Se habla en Francia de establecer en ciertas costas parques de ovas para extraer, sin grandes dispendios, el ázoe o nitrógeno, cuya utilidad en la agricultura es bien conocida.

Horario de trenes

Estación de Andaluces
Correo Málaga. Salida 7:45 mañana. Llegada 8:25 noche.

Las Fiestas de Valor

Hemos recibido un cartel de las Fiestas que se celebrarán en Valor, durante los días 10, 11, 12, 13, 14 y 15 de Septiembre próximo.

Instrucción pública

Subvención
Ha sido concedida de 4.000 pesetas por el Estado, para auxilio de las Colonias Escolares que se organizan por el Ayuntamiento de Granada.

Destinos
La «Gaceta» del día 8 inserta las resoluciones de las reclamaciones presentadas contra la adjudicación provisional de destinos publicada en 21 de Junio último.

La «Gaceta» del día 8 inserta las resoluciones de las reclamaciones presentadas contra la adjudicación provisional de destinos publicada en 21 de Junio último.

La de don Romualdo Hermoso Alvarez, que solicitaba por el segundo turno.

La de don Mariano Tejada Aranda, contra la propuesta para Benalúa de Guadix, haciéndose a favor de don Diego Valcillos.

La de don José Olmedo López, por haber sido desestimada la de su consorte.

La de don Serafín de la Rosa Guarido, por ser de 1.081 habitantes la escuela de Hernán Valle (Guadix).

Se confirman en sus nombramientos por el tercer turno para Guadix y Ermita Nueva (Guadix), a don Julio Reyes Baeno y doña Carmen Arenas Brillas.

Estos nombramientos son definitivos y los interesados deberán posesionarse de sus cargos el día 1.º de Septiembre.

GLOSAS

EN ITALIA SOBRE UNA FERTIL COLINA próxima a las montañas del Lacio, se encuentra situada la ciudad de Arlena, la más criminal del mundo.

La causa de esta criminalidad es sin duda la ley de herencia, pues se ha observado que generación tras generación cada familia comete siempre los mismos delitos y lo que es peor que estos son cada año más frecuentes y espantosos.

En ninguna nación civilizada se cometen tantos crímenes como en la ciudad de Arlena. Los asesinatos que anualmente se cometen por cada 100.000 habitantes en varias naciones, son: En Italia, sin contar con Arlena, 9,86; en España, 5,54; en Bélgica, 2,01; en Austria, 2,08; en Francia, 1,49; en Alemania, 0,94; en Irlanda, 1,08; en Inglaterra, 0,60; en Escocia, 0,60; en Arlena hay por término medio cada año 61,50 homicidios, alendo unos 4.000 sus habitantes, de modo que la proporción para 100.000 almas sería de 1.337,50 asesinatos. Los robos en la calle y en el camino real, los hurtos al descuido y la violación, están en proporciones parecidas.

La fama criminal de Arlena es antigua. En 1557, el Papa Pablo IV proclamó un edicto permitiendo a todo el que lo deseara ir allí a cazar a los habitantes como si fueran fieras; mas esta disposición no sirvió para nada, y la ciudad se ha sostenido hasta hoy habitada solamente por criminales y ladrones por naturaleza.

Se habla en Francia de establecer en ciertas costas parques de ovas para extraer, sin grandes dispendios, el ázoe o nitrógeno, cuya utilidad en la agricultura es bien conocida.

Para formar el criadero de ovas se elige un punto en que éstas sean abundantes sobre las peñas de la costa y se levanta alrededor un muro de medio metro de elevación a fin de retener, cuando baja la marea, bastante agua para asegurar la vegetación de las yerbas marinas en condiciones favorables.

El parque tiene una doble ventaja, pues sobre ser un excelente depósito de algas con el tiempo viene a constituir un vivero donde se crían en abundancia toda clase de peces, moluscos y crustáceos comestibles.

UNA DE LAS ATRACCIONES DEL GRAN DOR celebrado recientemente en Delhi, ha sido la procesión de los elefantes pertenecientes a todos los reyes y príncipes indios.

El mayor de estos proboscídeos pertenecía al rajá de Surgoje, en los Malabar tributarios de Bengala; los indígenas creen que es de una raza escogida y lo consideran como la personificación del mismo Ganesa, el dios con cabeza de elefante de la mitología hinduista.

El Paraíso

Arco Cucharas (entre Bib-Rambila y Mesones)
NOTA. Los modelos de este extenso surtido sirvieron para entrenar el Fox de los abanicos en «Las mujeres de Lacnesta».

Observatorio Meteorológico

Después de intensos trabajos llevados a cabo en los Observatorios nacionales se ha averiguado que la causa originaria del ciclón del pasado 12 del corriente fue por haber llegado una gran remesa de ABANICOS y QUITASOLES a

LA IBERICA

Librería Papelería Diarios Revistas
Acera del Casino, 23. - Granada

Dr. Francisco Roca Sánchez

Del Hospital de San Juan de Dios de Granada.
CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y SÍFILIS
MAYOR, 23, 1.º - Teléfono, 608

Dr. Francisco Roca Sánchez

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y SÍFILIS
MAYOR, 23, 1.º - Teléfono, 608

Un hombre arrollado por el tren

Ayer, a las once de la mañana, cuando realizaba maniobras en la estación de Andaluces el tren de mercancías número 225, cruzó las vías el anciano de 70 años, Antonio Ballejos Fernández, viudo, teniendo la desgracia de ser alcanzado por el convoy.

Sobre el cuerpo de Antonio pasaron algunos vagones, quedando aquel completamente destrozado.

Al lugar del suceso acudieron varios funcionarios de ferrocarriles, el agente de Vigilancia señor Iriarte y el guardia de Seguridad Antonio Dorado, dando éstos últimos aviso al Juzgado de guardia que se personó en aquel lugar ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial.

El infertunado Antonio que habitaba en un ventorillo conocido por Ballejos, en el camino de Santist, dedicó gran parte de su vida a trabajar en comisión la compra y venta de cereales, gozando de generales simpatías.

El desgraciado suceso fué puramente casual.

LEA Y ANUNCIESE EN NOTICIERO GRANADINO

El diario de Granada de mayor circulación

Curiosidades

El sueño
Para dormir, la actitud más conveniente y saludable es sobre el lado derecho, con las piernas un poco encogidas, de modo que descante el abdomen y no se comprima el tórax; las manos quedarán naturalmente abiertas, para que no sufran las articulaciones.

Duerma con la boca cerrada, respirando solamente por la nariz, y no escondo el rostro bajo el embudo.

El dormir sobre el lado izquierdo es perjudicial para el corazón y para el estómago, el hígado que soporta el peso del hígado en esta posición, lo cual es causa de terribles pesadillas, así como dormir boca arriba.

Nada es por el contrario, tan seductor como aquel semblante que ha recuperado con el reposo su serenidad, su gracia y su ayeve frescura.

Durante el sueño se opera una reorganización inconsciente de todo nuestro organismo. La economía recobra las fuerzas perdidas por la fatiga y el trabajo; los músculos adquieren su energía primitiva, y el cuerpo, incesantemente renovado, se verifica con mayor actividad los fenómenos de nutrición y asimilación.

El espíritu también se restablece. Con el sosiego del sistema nervioso las ideas se coordinan mejor en el cerebro, las impresiones violentas se dulcifican; los resentimientos se atenuan y las pesadumbres se olvidan.

Un soldado gravemente herido

Ayer ingresó en el Hospital de San Juan de Dios, el soldado de caballería de Lusitania, Antonio Moreno López, de 24 años, natural de Cabeza de Busey (Badajoz), que presentaba una herida por contusión de forma irregular, situada en la región temporal derecha, con fractura y hundimiento del hueso a nivel de dicha región.

Dicha grave lesión, fué producida por la coza de un caballo, estando frente al ventorillo «La Cueva», del camino de Maracena.

Una vez que fué asistido en dicho centro benéfico, donde también se le inyectó anero antitéptico, se le trasladó en una camilla al Hospital militar.

En cumplimiento de lo dispuesto por la Dirección General de Correos, rogamos a nuestros comunicantes que en las cartas que nos envíen, sea a la Dirección o a la Administración, coloquen en la parte izquierda inferior del sobre la siguiente nota:
Aparado de Correos, número 9

Audiencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES
Señalamientos para hoy
Sala de Vecepciones.—Juzgado del Salvador: causa 223 de 926, sobre corrupción. Ponente, señor Luque; abogados, señores Cabezas, Carrascosa y Villoslada; procuradores, señores Romero, Campos y Herrero; secretario, señor Alonso.

Loja: causa 103 de 926, sobre tenencia de armas. Ponente, señor Luque; abogado, señor Chacón; procurador, señor Checc; secretario, señor Alonso.

Sagrario: apelación del auto de procesamiento dictado en la causa 444 de 926. Abogado, señor Tello; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Serra.

TEATROS Y CINES

Estreno de la preciosa revista cinematográfica «Noticiero Fox núm. 4».
La graciosa película en dos partes, titulada «Mariposando».

Estreno de la producción en cinco partes «Juramento de soldado».

Gran Capitán
Segue actuando con extraordinario éxito la compañía cómica de Leandro Alpuente. Para esta noche a las once, se anuncia el estreno de la graciosísima astracánada en tres actos de Muñoz Seca, «S. S. S.» obra de gran regocijo.

Salón Regio
Estreno de la última jornada en tres partes, «La pasión del Injuro» y los capítulos 1.º y 2.º en dos partes, «Las aventuras de un navegante».

Publicaciones

Publica originales literarios de Antonio Márquez, el maestro Guerrero, Juan Pérez Zúñiga, Fernando Pardiguero y Edgar Neville.
Dibujos de Roberto, K-Hilo, Barbero y Tono. Planas de autores de López Rubio y Baldich, y una interesante información sobre el descubrimiento de una importante falsificación de billetes del trabajo.

Almacén del Negro

Además ofrece toda clase de cafés tueste natural y Torrefactos, a precios sin competencia.
NOTA.—Se advierte al público, que no solo no está incluido el valor del azúcar en las 10 pesetas en que se ofrece este café, sino que en precio general es de 11 pesetas kilo, por lo que representa una baja de precio y el obsequio ofrecido.
Quien pruebe este Torrefacto, será su mejor propagandista

RADIOTELEFONIA

Lo que traen las ondas
Programas para hoy
Madrid 375 m.—19.0.—Concierto de piano.—Primera parte: «Impromptu», Schubert. «Andaluz», Falla. «Canción de cuna» y «Jugando», Alfontó. Intermedio por Luis Medina.

Segunda parte: «Danza», Debussy. «Juegos de agua», Ravel. «Ronda de gnomo», Lizli.

Orquesta Arty: «Una aventura en París-fantasia», Lusa. «Triserías» (fantasía), Vives.—20.30.—Fin de la emisión.

22.0.—Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa.

Retransmisión del programa de Barcelona, Madrid Esj 7.

24.—Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio.—0.30.—Cierre de la Estación.

Barcelona 344.—17.30. Cotizaciones de los mercados internacionales y cambios de valores.—17.40. El quinto Radio interpretará: «Oriental Moonlight» (fox), Serman, Smoler y Pein. «Roberto el diablo» (fantasía), Meyerbeer-Schreiner. «La procesión de San Bartolomé» (sardana), Cafalá. «Sevillita» (melodía española), Ross. «Pizpirita» (polka), Cotó.—20.30. Clase semanal práctica del curso de ortografía castellana a cargo de la Academia Cots, por el profesor señor Santos.—20.50. Radiografía por don Juan Pascual. Concurso con premios de la casa Mes Blay. Emisión por radiotelefonía de dibujos, caricaturas, jeroglíficos ilustrados, pasatiempos, etc.—21.0. Cotizaciones. Últimas noticias.—21.5. El quinto Radio interpretará: «Ginebra mía» (pasodoble), Mayoral.—21.15. La señorita Oliver Escoté interpretará: «Ya escampa el charleston» (estreno), Noir Leonar. «Voreta la mar», Borrás de Palen. «Todo me gustan», Ramoncho-Bertrán Reyna. «Al Sena», Casas Vila. «Patric-Patrap», Romani Campubí. Pícarista acompañada: Arsenio Papell.—22.0. Campanadas horarias de la Catedral. Servicio meteorológico.—22.5. Cierre de mercados.—22.10. Transmisión a Unión Radio, Esj 7 Madrid. El Orfeón Escola Choral Marfilense, dirigido por el maestro Manuel Bousset, interpretará: «Cancó de Nadal» (popular), Pérez Moya. «Mare terra» (coral), Romberg. «La mort de Pescaló» (poema), Nicolau.—22.25. El concertista de guitarra Francisco Alfonso interpretará: «Estudio, Pujol. «Minnelto en re», Sor. «Preludio número 5», Chopin.—22.50. La notable contralto Concepción Calizo, interpretará: «El mejor discreto», Grauedo. «Jota», Falla. «Liliana», Pöhman.—22.10. El Orfeón Escola Choral Marfilense interpretará: «L'hereu Riera» (popular), Camellas Ribó. «Oh, quin bon col», Llussas. «Quas non marit da fora vé», Llussas.—23.30. El concertista de guitarra Francisco Alfonso interpretará: «Serenata española», Malet. «Marchas de «El chicleto blanco», Tárrega.—23.45. La contralto Concepción Calizo interpretará: «Adeleida», Böhmer. «El clavel», Pujol. «Cielvelitos», Valverde.—24.0. Cierre de la Estación.

Extranjero
Londres 392.—17.15. Hora para niños Conferencia sobre jardinería. Señales horarias y meteorológicas.—18.45. Recital de órgano.—19.30. Música de cámara. Canciones de Dvorsk.—21.0. Música de cámara.—22.0. «Un loco y su dinero», comedia de L. Housmann.—22.30. «El sombrero perdido», comedia por Dorá Danany.

Touhoue 392.—17.25. Bolsa agrícola.—20.0. Periódico radiado.—20.45. Concierto por la orquesta de la Estación.—22.15. Cierre de la Estación.

AGUAS Y BALNEARIO DE ZÚJAR

Granada
REUMA, ENFERMEDADES NERVIOSAS Y DE LA PIEL, CATARROS Y AFECIONES AL HIGADO E INTESTINALES
Temporada: 1.º de Mayo a 20 de Junio

Desde la estación de Zújar-Freila a los Baños, hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo.

Para folletos y tarifas, escribid al Administrador que vive en el Balneario

Servicios de la benemérita

La guardia civil de Ventas de Zafarraya ha detenido a José Vázquez Zamora, que en actitud violenta penetró en el domicilio de Juan Martín Crespo, pretendiendo apalearlo a un hijo de éste llamado Juan.

La de Lanzaloz a José Romero Avila (a) «Lobillo», presunto autor del hurto de un billete de 100 pesetas a José Ruiz Varela, cuando ambos pernoctaban en una posada de dicha población.

Nada pierde usted

aprendiendo la Contabilidad por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia comercial. Si hoy no lo necesita, quizás mañana le sea de utilidad.
Calle San Miguel Baja, 34.

SALTRATOS ROPELL
En farmacias droguerías y Centros de Especificos

perfecto estado los pies más lastimados.

AMPOLLAS DUREZAS CALLOS

Banco Hispano Americano
CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS
Sucursal Granada GRAN VIA DE COLOM
Bañico de en propiedad
Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial, las de España con las Repúblicas de la América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que le utilice su clientela.

Cajas de alquiler
Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las garantías que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, ensajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde la noche de la mañana hasta los dos de la tarde.
PRECIOS DE ESTAS CAJAS
Cajas serie A Mes, 10 pesetas; Semestra, 17,50 Años, 30.
Cajas serie B Mes, 15 pesetas; Semestra, 25 Años, 55.

Publicaciones
Gallérez
Publica originales literarios de Antonio Márquez, el maestro Guerrero, Juan Pérez Zúñiga, Fernando Pardiguero y Edgar Neville.
Dibujos de Roberto, K-Hilo, Barbero y Tono. Planas de autores de López Rubio y Baldich, y una interesante información sobre el descubrimiento de una importante falsificación de billetes del trabajo.

Un precio, como siempre, es el de treinta céntimos.

Pescadería, 8. Granada—Por todo el mes de Agosto de 1927

Esta casa por cada compra de un kilo de azúcar Café Torrefacto extra diez pesetas, kilo regala uno de azúcar plié primera o molida. En igual proporción se conseguirá el regalo de azúcar, Adquiriendo hasta 100 gramos de esta especialidad de café.

Maquinaria Agrícola

Maquinaria Industrial

Motores a gasolina y aceites pesados

Antes de comprar, visitar estos grandes almacenes, donde en precios, calidad y variedad de pagos encontrarán grandes ventajas a cuanto puedan ofrecerse en otro sitio.

Surtido completo en toda clase de piezas DE RECAMBIO
JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 - GRANADA



Exigase el embalaje original especial para España
Evase colores nacionales. Cordón precinto con etiqueta garantida

REGISTRADO EN LA INSP. DE SANIDAD
De venta en Farmacias y Droguerías

Bragueros, Fajas ventrales, Piernas artificiales, Corsés de celuloide, Artículos de goma, Vendas y Medias para piernas inflamadas (varices), Ortopedia en general,

BAZAR RAYOS X ACERA DEL CASINO, 23

AGUAS Y BALNEARIO DE ZÚJAR

Granada
REUMA, ENFERMEDADES NERVIOSAS Y DE LA PIEL, CATARROS Y AFECIONES AL HIGADO E INTESTINALES
Temporada: 1.º de Mayo a 20 de Junio

Desde la estación de Zújar-Freila a los Baños, hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo.

Servicios de la benemérita

La guardia civil de Ventas de Zafarraya ha detenido a José Vázquez Zamora, que en actitud violenta penetró en el domicilio de Juan Martín Crespo, pretendiendo apalearlo a un hijo de éste llamado Juan.

La de Lanzaloz a José Romero Avila (a) «Lobillo», presunto autor del hurto de un billete de 100 pesetas a José Ruiz Varela, cuando ambos pernoctaban en una posada de dicha población.

Nada pierde usted

aprendiendo la Contabilidad por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia comercial. Si hoy no lo necesita, quizás mañana le sea de utilidad.
Calle San Miguel Baja, 34.

SALTRATOS ROPELL
En farmacias droguerías y Centros de Especificos

perfecto estado los pies más lastimados.

AMPOLLAS DUREZAS CALLOS

Banco Hispano Americano
CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS
Sucursal Granada GRAN VIA DE COLOM
Bañico de en propiedad
Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial, las de España con las Repúblicas de la América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que le utilice su clientela.

Cajas de alquiler
Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las garantías que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, ensajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde la noche de la mañana hasta los dos de la tarde.
PRECIOS DE ESTAS CAJAS
Cajas serie A Mes, 10 pesetas; Semestra, 17,50 Años, 30.
Cajas serie B Mes, 15 pesetas; Semestra, 25 Años, 55.

Publicaciones
Gallérez
Publica originales literarios de Antonio Márquez, el maestro Guerrero, Juan Pérez Zúñiga, Fernando Pardiguero y Edgar Neville.
Dibujos de Roberto, K-Hilo, Barbero y Tono. Planas de autores de López Rubio y Baldich, y una interesante información sobre el descubrimiento de una importante falsificación de billetes del trabajo.

Un precio, como siempre, es el de treinta céntimos.

Casos y cosas

Riña entre vendedores
En la plaza de las Flores cuestionaron a los vendedores ambulantes José Gómez Molinas, de 24 años, y Miguel Hernández Aláez, de 20, apaleándose mutuamente.

Guardias de Seguridad
Guardias de Seguridad presentaron en la Comisaría a la joven de 14 años Josefa Luque Fernández, la que momentos antes había sido asaltada en la Casa de Socorro de contusiones en la cadera izquierda.

La niña de 2 años Rosario Luna Castellón, con domicilio en la calle de Hornos de Haza, número 14, tuvo que ser asistida en el Hospital de erusiones en distintas partes del cuerpo, que le fueron producidas por arañazos de un felino de su casa.

Obrero accidentado
El peón de albañil Manuel Ebnión Martínez, de 45 años, habitante en el Cobarzido de Santo Domingo, número 15, fue asistido en el Hospital de contusión en la rodilla derecha, que se produjo al caer al suelo en el Triunfo cuando llevaba un carrilón de mano trabajando por cuenta de don Juan Sáez.

Gaída desgraciada
El chico Antonio Rubio Legaza, de 4 años, habitante en la calle de Panaderos, número 13, cuando se hallaba jugando en su domicilio tuvo la desgracia de caer al suelo dándose un tremendo golpe.

Accidentes del trabajo
En el Hospital ingresó ayer el obrero del campo Desgraciado Jiménez Llanes, de 47 años, vecino de Pinos Prietos, que al ser reconocido se le apreció que sufría una contusión en la cadera.

Después de ser operado por el médico de guardia señor Vida Lampi, se le encamó en la sala de San Enrique.

«Pepe por Dios» no me mates
Ayer entre dos luces, sostuvieron agria discusión Juan García Jiménez, de 17 años y otro individuo conocido por «Pepe por Dios», empleado del Mastador.

El «Pepe» después de cambiar algunas frases violentas con Juan, se enfureció de tal forma, que empujándolo con el garrote le atizó unos cuantos leñazos, produciéndole contusiones en la cabeza de las que tuvo que ser curado Juan en el Hospital.

Posteriormente fue conducido a la Comisaría, «Pepe por Dios» por unos guardias de Seguridad, quedando detenido.

UN LIBRO INTERESANTE

La Casa de España en Roma

Hemos recibido un ejemplar del libro «Pro Casa de España en Roma», artísticamente editado por la tipografía de Padres españoles del Corazón de María.

En ellos se delinean con trazos seguros lo que aspira a ser esta nueva Casa de España: hogar patrio para los españoles que viven en Italia, y para cuantos visitan la Ciudad Eterna, peregrinos del arte y de la fe; centro de actividad española, que al mismo tiempo que difunde y ampara nuestra cultura, estrecha las relaciones de amistad con la nación italiana que tan generosamente acoge a los hijos de España.

Quien recorra estas páginas de la Casa de España en Roma, comprenderá la importancia que para todos los españoles tiene este nuevo solar de nuestra raza y de nuestra cultura, dados los elementos de que dispone y la alta protección con que cuenta.

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE ARVILLA ALTITUD 637 m. OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Table with 7 columns: Hora, Presión a 2m, Viento (Dirección, Frec), Temperatura (Máxima, Mínima), Humedad, Estado del cielo, Avisos en horas.

Temperatura máxima: 33°8. Mínima: 14°2. Viento probable para hoy: Tiempo poco estable.

Revista de mercados

Estado de la cosecha: Maíz, trigo, cebada, avena, etc. Precios en el mercado.

Los precios en el mercado de Sevilla son, por 100 kilos: semolero superior, a 50 pesetas; trigo corriente, a 49; barbillá, a 49; candeal, a 48; volizito, a 48; tremés, a 48.

Los precios en el mercado de Valencia son, por 100 kilos: candeal Mancha, a 51,50 pesetas sobre vagón, sin envase; jeja, a 50,50; hembra Daroca, a 50; Salamanca y candeal Peñaranda, a 50,50; extremeño, a 54; rubión gomelleco, a 50,25; duro Andalucía, a 53; huerta, a 51.

Los precios en el mercado de Barcelona son, por 100 kilos: candeal Mancha, a 51,50 pesetas sobre vagón, sin envase; jeja, a 50,50; hembra Daroca, a 50; Salamanca y candeal Peñaranda, a 50,50; extremeño, a 54; rubión gomelleco, a 50,25; duro Andalucía, a 53; huerta, a 51.

Es de creer que se realizarán en breve importantes ajustes a precios razonados, que es lo que precenden los compradores, retraídos desde hace algún tiempo, pero algo desprovistos de existencias.

Sección religiosa

Miércoles 10 de Agosto de 1927. Oración a las 8.—Animas, a las 9.—Alba, a las 3.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubiléo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la Misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las siete.

En la Catedral, misa rezada desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la consuetudinal cantada.

En la Misericordia de María Inmaculada (callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En el Sagrario.—Todos los días hay misa de media en media hora, desde las siete hasta las diez. Además hay misa diaria de doce. Los domingos también de una.

En Santa Escolástica.—Adoración Vespertina, con Exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes de cinco a ocho.

En la Capilla Real.—Jubiléo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde, a las horas de coro.

En las Escuelas del Sagrado Corazón.—Diciembre está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa consuetudinal y se oculta a las cinco.

Jubiléo de las 40 horas.—Hoy y mañana en San Antón.

Información militar

Parada: Los Cuarteles de la Guarnición. Jefe de día: Teniente coronel de Caballería, don Rafael López de la Cámara.

Imaginería: Teniente coronel de Infantería, don Emilio de Iturrriaga Latimer.

Hospital y provisiones: 3.º capitán de Infantería, don Fernando Barrios Labrador.

Imaginería: 4.º capitán de Infantería, don José Cánovas Casanova.

Vigilancia: Los Cuarteles de la Guarnición. De orden de S. E.—El teniente coronel de Estado Mayor, José Rodríguez.

FRIVOLIDADES

Parece que vuelven a estar en auge los motivos decorativos hechos a punto en los trajes veraniegos. Realmente, para campo y playa, nada más bonito ni más práctico que esos trejeitos de «panamá» que ahora tanto se usan, decorados con bordados en punto de cruz en tonos muy vivos.

También puede lograrse una linda combinación bordando, en el mismo estilo, el borde de un jersey... Por ejemplo: Imaginemos un trejeito de «panamá» color barquillo, de forma recta, cuello vuelto abierto, y corbata de percal rojo; las manguitas cortas con vueltas rojas también, y cinturón de cuero charolado en rojo con ebilla de galanilla del mismo color.

Muy lindo y muy práctico para la playa o campo. ¿No es así? Pues aún más lindo os quedará, si sobre el cinturón a unos tres centímetros de altura, colocamos debidamente espaciados, bordados en rojo, triángulos.

También puede colocarse uno sobre cada bocananga, y en tamaño mayor, orlando la falda, tres centímetros más abajo del cinturón.

Imagined que a la hora poética del anochecer sentís frío—cosa nada extraña en el monte o a la orilla del mar—y para prevenirlo lleváis un jersey de punto de lana rojo, de un rojo igual a los adornos de vuestro vestido. Pues sobre dicho abrigo harán muy bien, bordeándolo, unos bordados en lana color barquillo, copiando el triángulo en cuestión.

Este es uno de los más grandes aciertos de la actual moda veraniega, que tiende a dar a los trajes de campo y playa todo el practicismo que estos requieren para que resulten cómodos dentro de lo bello.

Mira por su dinero, quien prefiera para sus anuncios a NOTICIERO GRANADINO.

Vendo

por asentarme, dos Rincones moros, uno de terciopelo Chifón seda y otro paño, completamente nuevos. Horas para verlos, de 5 tarde a 11 noche. San José Alta, número 4, 1.º

Ama de cría

con leche fresca, para cara de los padres, primeriza, con 29 años. Dará razón, en Nigüelas calle Larga, Isabel Gutiérrez Martos.

Esculturas en madera, mármol y orfebrería religiosa. NAVAS PAREJO. Alcazar de Bazán, 9 y 11 (frente al Cine Olympia)

Lechería Bibarrambila. Junto a la Sastrería de los Muñecos. En este nuevo establecimiento, montado con todos los adelantos modernos, se expenden el rico Café con leche, Mantecado y Leche rizada especialidad de la casa, todo servido al momento, a precios muy económicos y sin la admisión de propinas.

Negocio garantizado. En buenas condiciones y por no poderlo atender su dueño se traspasa magnífico Bar. Razón, puesto de periódicos de Leopoldo Cebreizo, Plaza Nueva.

Amigo DÉBIL toma Elixir CALLOL. Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente. Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1887, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

NOTICIERO GRANADINO. Diario independiente fundado en Febrero de 1904. El de mayor circulación en Granada y su provincia. Precios de suscripción: En Granada, un mes 2 pesetas; En provincias, trimestre 7 pesetas.

Gran semana de Artículos Blancos. Dedicada a las Novias. Por la cuarta parte de su precio encontraréis un completo surtido en Colchas, Colehonés, Cobertores, Toallas, Sábanas de hilo y algodón, Piezas de Holanda de 10 y 20 metros, Mantelerías, Medias y Magníficos Juegos de cama bordados desde 15 pesetas.

Almacenes LA ISLA DE CUBA. HILERAS, 4 y 6

El Cocinero de Su Majestad. (Memorias del tiempo de Felipe III). Manuel Fernández y González. pagado y sellado sobre la cerradura, y leyó en él en letras gordas lo siguiente: «Yo, Gabriel Pérez, escribano público de la villa de Navalcarnero, doy fe y testimonio de cómo el señor Jerónimo Martínez Montañó recibió cerrado y sellado como se encuentra este cofre.»

Contados los doblones resultó que el rollo contenía cincuenta. Contados los rollos, eran cuarenta. Es decir, que la caja contenía dos mil doblones. Sacados los rollos, se encontró un nuevo paño de seda azul. Levantado el paño, se hallaron veinte cajas forradas de terciopelo.

se comprendía que no era la codicia la causa de su interés. «Vedmos esos papeles» dijo Juan—ya que habéis abierto ese cofre, a fin de que sepamos a quién pertenece esto. «Sí, veámoslo, señores, veámoslo» dijo magníficamente el cocinero mayor. Cortó Montañó las cintas que estaban los papeles, y cayeron sobre la mesa. «Tomó uno a la ventura y leyó: Era una partida de bautismo librada por Pedro Martínez Montañó y testimoniada por el escribano Gabriel Pérez. La partida de bautismo de don Juan Téllez Girón, hijo natural del excelentísimo señor duque de Osuna y de una principísima dama, cuyo nombre, según decía la partida, se ocultaba por la honra de la misma dama.

un Diego Salgado, ayuda de cámara del duque. El escribano Gabriel Pérez testimoniaba la legitimidad de estas firmas. Había otros cuatro papeles que eran otras tantas escrituras públicas de bienes, tierras y molinos, con una renta de cien mil ducados, cedidas por el duque como patrimonio a su hijo don Juan Girón. Otro papel, era una cédula de gracia del hábito de Santiago de su nacimiento, dada por el Rey don Felipe II, por los grandes servicios del duque de Osuna, para su hijo natural don Juan Girón, de cuya gracia podía gozar desde su nacimiento. El último papel era una carta del duque para su hijo. El contexto de aquella carta era solemne. Decía así: «En el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo. Don Pedro Téllez Girón, duque de Osuna, marqués de Peñañuel, conde de Urcel, a su hijo natural, don Juan Girón. «Hijo mío: «Cuando esta carta leyereis, o habréis muerto, o habréis cumplido vos los veinticinco años, y estaré satisfecho de

vos y seguro de que podéis llevar sin mancharle mi apellido. «Un amor incontrastable, y una ocasión desgraciada para vuestra noble madre, y aprovechada por mí, no sé si con harta licura, son la causa de vuestro nacimiento. «No dudéis de vuestra madre; ni aun siquiera sabe quién es nuestro padre, ni el lugar donde os ha dado a luz. Sin embargo, por un aviso secreto, sabiendo que existis, vuestra buena madre os ha legado un magnífico aderezo que vale muchos cuentos de maravedises, para vuestra esposa cuando os caséis. De la misma manera secreta, y sin daros yo a conocer de ella, la he jurado por mí fe de caballero no revelar a nadie, ni a vos mismo, que sois su hijo, su nombre. Guardo, pues, el secreto. Pero como viviréis en la corte, si os casáis, vuestra madre podrá reconoceros, ya que no pueda por vuestro nombre, en la primera ocasión en que presentéis en la corte a vuestra esposa prendida con esa secreta, si es que vuestra madre no ha muerto cuando vos os caséis. «Al reconoceros, al daros lo bastante para que un noble pueda vivir en la corte